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目的

完善质量部实验室安全管理工作，减少人员的伤害，企业减少事故的发生和财产的损害。

范围

适用于实验室。

职责

实验人员，按照本规范的要求执行操作。
工作程序

洁净室（区）的压力监测

标准：空气洁净级别不同的相邻房间之间的静压差＞5Pa，洁净室（区）与室外大气的静压差＞10Pa；洁净度要求偏高的房间与相邻同洁净级别区域的静压差＞5Pa。

实验室守则

工作服应经常保持整洁，进入实验室工作时，必须穿工作服，离开实验室时应脱下。在进行任何有可能碰伤、刺激或烧伤眼睛的工作时，必须戴防护眼镜。经常接触浓酸、浓碱的工作人员，应戴防酸碱手套及工作帽。

禁止在实验室内吸烟、吃东西、喝水、保存食品及私人杂物。不准用试验器皿作茶杯或餐具，不得用嘴尝味道的方法来鉴别未知物，不得在质量控制室内吃东西。

检验结束后进行安全检查，离开时要关闭一切电源、水源、气源、关好门窗。

冰箱内不准存放无盖试剂、试药。

日光能直射进房间的检验室内必须有窗帘，日光能照射的区域内不宜放置加热时易燃的物质和受热易挥发的物质。

压力容器严禁带压操作。操作过程中应有专人看管，排压后方可打开

化学试剂由专人保管。保管人员经常检查在库试剂情况，发现渗漏及时处理，废旧包装不得在库内堆放。

实验室安全操作

严格遵守检验规程和仪器、设备使用及维护保养标准操作规程。

在使用移液管吸取液体时，禁止用口吸取。

操作中要集中精力按操作步骤进行，不要与人闲谈。禁止离开岗位，不得违章操作。

取下正在加热至近沸的水或溶液时，应用玻璃棒进行搅拌，驱除气泡，或用烧杯夹将其轻轻摇动后方可取下，防止突然产生大气泡并飞溅伤人。煮沸有大量沉淀的液体时应用玻璃棒不断搅拌，以免发生爆沸。用试管加热液体时，不要把试管口朝自己或临近的人员。蒸馏器的接收器开口必须与空气相连。

高温物体（例如刚由高温炉中取出的坩埚和瓷舟要放在干净的耐火石棉板）上或瓷盘中，附近不得有易燃物。需称量的坩埚待稍冷后方可移至干燥器中冷却。

从橡皮塞上装拆玻璃管或折断玻璃管时，必须包上毛巾，并着力于靠近橡皮塞或拆断处。

操作时会产生有害气体，烟雾或粉尘时，必须在良好的通风柜内进行。

实验室的仪器在未掌握安全操作规程前不得随意动，操作前应熟悉原理和注意事项，仔细检查仪器安装是否良好。

电器

电器安全操作规程

检查线路或机壳是否漏电时，应用电笔，并注意电线的绝缘层是否有破损，地线焊接是否牢固。推拉电闸时不要面对电闸，以免电火花灼伤眼睛。不得用湿布擦洗电器设备。检查电器设备是否发热时，以手背试壳，不用手掌面去触试，以免因触电痉挛发生危险。

实验室内不得有裸露的电线、闸刀开关应完全合上或断开。以防接触不好产生火花进而引起易燃物的爆炸，拨下插头时应用手捏住插头再拨，不得只拉电线。

各种电器设备及电线应始终保持干燥，不得浸湿，以防短路引起火灾或烧坏电气设备。

各类电器设备发生异常或故障时，应及时断电由专业人员检修。

气瓶  

搬运气瓶时，应先装上安全帽，不可使气体受到震动或撞击，以防止爆炸。

当气瓶为竖直放置时，必须固定拴牢。

气瓶不得与电线接触，也不得放在靠近加热器、明火或暖气附近、以及阳光直射的地方，以防止气体受热膨胀引起爆炸。

开启压力表阀门时要缓慢，气流不可太快，以防冲坏仪器或引起着火，爆炸。

注意气瓶的更换。 

化学药品 

配制有毒药品及洗液等易腐蚀液体时应采取防护措施：戴好防酸碱手套、面罩、胶靴，防止溅出造成灼伤。

取腐蚀性、刺激性的物质时不得用手直接接触，应使用工具。

稀释浓硫酸时，应边搅拌边徐徐将酸倒入水中，不得将水倒入酸中，以防溅出、引起爆炸与烧伤事故。凡是在稀释能放出大量热的酸、碱时都应按此规定操作。

取用试剂时不用鼻子对准瓶口闻味。如需闻试剂的气味时，将瓶口远离鼻子，用手在试剂上方扇动，使气流吹向自己，闻出其味。开启易挥发的试剂瓶（如乙醚、丙酮、浓硝酸、浓盐酸、浓氨水）时，尤其是在夏季或室温较高时，应先用流水冷却后盖上湿布再打开，切不可将瓶口对着自己或他人，以防气液冲出发生事故。易挥发或放出有毒、有害气体的试剂瓶用蜡封口。严禁用舌头尝试剂。取完试剂后要盖紧塞子，不得搞错瓶塞。  

氢氟酸烧伤较其他酸碱烧伤更危险，如果不及时处理将会引起骨骼组织坏死。使用氢氟酸时需要特别小心，最好戴上放酸碱手套，操作后必须立即洗手，以防意外烧伤。  

热的高氯酸是强氧化剂，与有机物或还原剂接触时会产生剧烈爆炸，使用时必须注意以下几点。

浓高氯酸应存放在远离有机物及还原物质（如乙醇、甘油、次磷酸盐等）的地方，以防止高氯酸与有机物或还原物质接触的可能，使用高氯酸时，不能戴手套。  

高氯酸烟与木材长期接触容易引起木材着火或爆炸，因而应对经常冒高氯酸烟的木质通风柜定期用水冲洗。在使用高氯酸的通风柜中不得同时蒸烧有机试剂或灼烧有机物。  

热的浓高氯酸与某些粉状金属作用时，因产生氢可能引起剧烈爆炸。因而溶样时应先用其他酸溶解或同时加入其他酸低温加热直到试样全部溶解，防止高氯酸单独与金属粉末作用。  

搬运大瓶（或坛装）酸、碱或腐蚀性液体时，应特别小心，严禁滚动、撞击。注意容器有无裂纹，外包装是否牢固，搬运时最好用手推车。从大容器中分装时应用虹吸管移取，不得将10公斤以上的玻璃器皿用手来倾倒。

实验室存放的易燃、易爆和相应的废液，应放在远离热源的地方，应贴有醒目的状态标记：“严禁火种”、“严禁吸烟”等字样，存放在通风处。注意其盛装容器的密封性，以防挥发后的气体与空气混合形成爆炸性气体。使用易燃药品时，室内至少两人，附近不得有明火、电炉及电源开关，更不得在明火或炉上直接加热。 

装过乙醚的东西不能直接用铬酸洗液清洗。

易制毒试剂管理照SOP-QC013《易制毒化学品接收保管发放标准操作规程》。

废液、废物的处理照SOP-QC002《检验用废弃物处理标准操作规程》。

灭火与急救 

灭火  

实验室失火后，一定要沉着、不要惊慌，要根据起火原因与火势大小，及时采取以下措施:  

 立即关掉电源、气源及通风机。  

 将室内易燃、易爆物（例如压缩气瓶）小心搬离火源，注意搬动时切不可碰撞，以免引起更大火灾。  

迅速选用适当的灭火器，将刚起的火扑灭。注意不要用水来扑灭不溶于水的油类以及其他有机溶剂等可燃物。 

 及时报警:火警电话119。  

身上衣服着火时，切不可任意跑动。应用石棉毯裹在身，以隔绝空气而灭火。如无石棉毯或薄毯时，可就地躺下打滚以灭火。 

实验室应装备必要的灭火设备。 

急救  

实验室应备有急救箱，并经常检查，保证齐备无缺。  

当眼睛里溅入溶液、异物或腐蚀性药品时，应立即用大量流水冲洗，但应注意水压不可太大，以免眼球受伤，待药物被充分洗净后，再到医务室就医。   

当眼睛里进入碎玻璃或其他异物时，应闭上眼睛。不要转动，立即到医务室就医，切记不可用手揉眼睛，以免引起更严重的擦伤。   

使用氢氟酸后，如果感到接触部位开始疼痛，应立即用饱和硼砂溶液，或水与乙醇的混合液浸泡，并去医务室进一步处理。   

浓酸或浓碱洒在衣服上，或沾在皮肤上，应立即用大量水冲洗，随后分别用碳酸氢钠溶液（2％）或乙酸溶液（3％－4％）轻轻擦洗，必要时去医务室就医。 

人员触电后，应立即切断电源，或用非导电体将电线从触电者身上移开。如果触电者已经休克，应迅速将其移到新鲜空气处，立即进行人工呼吸，并请医务人员到现场抢救。 

相关文件

无
相关记录

无

免责声明：
模板内容仅根据当前法规及行业常规实践经验进行编写，仅供参考使用。
质量管理体系的合规需要结合公司实际情况、体系文件、体系运行记录/文档等综合考虑，企业直接采用不代表合规，请根据最新法规及公司实际工作流程等进行补充、细化和调整，并有效运行质量管理体系。
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