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	目的

建立开展不良事件监测和再评价工作的流程及方法。

范围

本程序适用于本公司所产的所有医疗器械产品。

职责

管理者代表
当产品发生不良事件和质量问题时和主管机构的联络，事件原因的调查、处理。

质量部

协助管理者代表工作，参与不良事件与质量问题的调查工作。

业务部

负责收集不良事件与质量事故的相关信息，协助管理者代表完成调查工作。

总经理

负责忠告性通知、产品召回、紧急处理和不良事件报告的批准。

经销商

及时把顾客的抱怨和事故报告传递给制造商，并负责保存产品的售销记录。

定义

不良事件

医疗器械不良事件，是指已上市的医疗器械，在正常使用情况下发生的，导致或者可能导致人体伤害的各种有害事件。

严重伤害

是指有下列情况之一者：

1.危及生命；
2.导致机体功能的永久性伤害或者机体结构的永久性损伤；
3.必须采取医疗措施才能避免上述永久性伤害或者损伤。
群体医疗器械不良事件

是指同一医疗器械在使用过程中，在相对集中的时间、区域内发生，对一定数量人群的身体健康或者生命安全造成损害或者威胁的事件。
医疗器械不良事件监测

是指对医疗器械不良事件的收集、报告、调查、分析、评价和控制的过程。
医疗器械重点监测

是指为研究某一品种或者产品上市后风险情况、特征、严重程度、发生率等，主动开展的阶段性监测活动。
医疗器械再评价

是指对已注册或者备案、上市销售的医疗器械的安全性、有效性进行重新评价，并采取相应措施的过程。
工作程序

不良事件信息收集与监测

质量部负责组织各部门定期开展不良事件监测和再评价工作，并保持不良事件监测和再评价的相关记录。
业务部除了从顾客得到反馈信息，还需主动从本公司销售、维修以及医疗器械经营企业、使用单位、使用者收集不良事件的信息。发现或者知悉应报告的医疗器械不良事件后，由业务部填写《可疑医疗器械不良事件报告表》当天报告管理者代表；
质量部应在日常工作中收集各种已发布的、同类产品的不良事件、质量事故信息。怀疑本公司同类产品可能产生同样的不良事件、质量事故的，也应填写《可疑医疗器械不良事件报告表》当天报告管理者代表。

质量部建立并保存医疗器械不良事件监测记录。记录应当保存至医疗器械有效期后2年；无有效期的，保存期限不得少于5年。植入性医疗器械的监测记录应当永久保存。
信息上报

质量部负责注册并维护国家医疗器械不良事件监测信息系统用户及用户信息，通过该系统报告医疗器械不良事件。质量部应当持续跟踪和处理监测信息；产品注册信息发生变化的，应当在系统中立即更新。

报告医疗器械不良事件应当遵循可疑即报的原则，即怀疑某事件为医疗器械不良事件时，均可以作为医疗器械不良事件进行报告。

管理者代表确认存在导致或者可能导致严重伤害或者死亡的可疑医疗器械不良事件的，直接通过国家医疗器械不良事件监测信息系统进行医疗器械不良事件报告与评价，并上报群体医疗器械不良事件调查报告以及定期风险评价报告等。
管理者代表确认存在导致或者可能导致严重伤害或者死亡的可疑医疗器械不良事件的，应当向所在地省、自治区、直辖市医疗器械不良事件监测技术机构报告。其中，导致死亡的事件于发现或者知悉之日起7日内，导致严重伤害、可能导致严重伤害或者死亡的应当在20日内报告。
发现或者获知群体医疗器械不良事件后，管理者代表应当在12小时内通过电话或者传真等方式报告不良事件发生地省、自治区、直辖市药品监督管理部门和卫生行政部门，必要时可以越级报告，同时通过国家医疗器械不良事件监测信息系统报告群体医疗器械不良事件基本信息，对每一事件还应当在24小时内按个例事件报告。
在提交可疑医疗器械不良事件报告后的20个工作日内，应填写《医疗器械不良事件补充报告表》，向所在地监测技术机构报告。

经调查如认为《可疑医疗器械不良事件报告》中的事件发生原因分析已是最终分析结果，则无需填报《医疗器械不良事件补充报告表》，但应在《可疑医疗器械不良事件报告表》中声明该报告为最终报告。
经调查如认为《医疗器械不良事件补充报告表》中的事件发生原因分析已经是最终分析结果，则应在《医疗器械不良事件补充报告表》中声明该报告为最终报告。否则，应再次提交医疗器械不良事件补充报告，直至得出最终分析结果。

出现可疑医疗器械不良事件报告和医疗器械不良事件补充报告以外的情况或者医疗器械生产企业采取进一步措施时，应及时向所在地省级监测技术机构提交相关补充信息。

接到省级监测技术机构要求提交可疑医疗器械不良事件相关补充信息的书面通知后，应按照通知具体要求和时限及时提交补充信息。

管理者代表应当在每年1月底前对上一年度医疗器械不良事件监测情况进行汇总分析，并填写《医疗器械不良事件年度汇总报告表》，报所在地省、自治区、直辖市医疗器械不良事件监测技术机构；

调查分析

在报告医疗器械不良事件后或者通过国家医疗器械不良事件监测信息系统获知相关医疗器械不良事件后，由管理者代表组织业务部、质量部、研发部、生产部等部门综合企业信息、事件跟踪信息和产品信息等有关资料进行调查、分析和评价。

调查应当包括产品质量状况、伤害与产品的关联性、使用环节操作和流通过程的合规性等。自查应当包括采购、生产管理、质量控制、同型号同批次产品追踪等。还应当分析事件发生的原因，及时发布风险信息，将自查情况和所采取的控制措施报所在地及不良事件发生地省、自治区、直辖市药品监督管理部门，必要时应当召回相关医疗器械。
导致死亡的事件应当在30日内，导致严重伤害、可能导致严重伤害或者死亡的事件应当在45日内向所在地省级监测机构报告评价结果。对于事件情况和评价结果有新的发现或者认知的，应当填写《医疗器械不良事件补充报告表》补充报告。
发现或者获知群体医疗器械不良事件后，公司应当立即暂停生产、销售，业务部应立即通知使用单位停止使用相关医疗器械，同时管理者代表组织业务部、质量部、研发部、生产部等部门对群体不良事件开展调查及生产质量管理体系自查，并于7日内向所在地及不良事件发生地省、自治区、直辖市药品监督管理部门和监测机构报告。　　
研发部应当对上市医疗器械安全性进行持续研究，对产品的不良事件报告、监测资料和国内外风险信息进行汇总、分析，评价该产品的风险与受益，记录采取的风险控制措施，撰写上市后定期风险评价报告。

自产品首次批准注册或者备案之日起，每满一年后的60日内研发部应完成上年度产品上市后定期风险评价报告。其中，经国家药品监督管理局注册的，应当提交至国家监测机构；经省、自治区、直辖市药品监督管理部门注册的，应当提交至所在地省级监测机构。第一类医疗器械的定期风险评价报告由研发部留存备查。
获得延续注册的医疗器械，应当在下一次延续注册申请时完成本注册周期的定期风险评价报告，并由研发部留存备查。

公司产品属于医疗器械重点监测品种的，管理者代表应组织按照医疗器械重点监测工作方案的要求组织开展相关工作，质量部负责主动收集其产品的不良事件报告等相关风险信息，研发部撰写风险评价报告，并按要求报送至重点监测工作组织部门。
调查的结论可能包括如下内容：
无措施；

在使用中加强监督。
向使用者发布信息，如忠告性通知。
以后生产中的纠正措施。
对正在使用器械的纠正措施。
紧急处理（含收回）。
风险控制

通过医疗器械不良事件监测，发现存在可能危及人体健康和生命安全的不合理风险的医疗器械，应当根据情况采取以下风险控制措施，并报告所在地省、自治区、直辖市药品监督管理部门：
　　（1）停止生产、销售相关产品；
　　（2）通知医疗器械经营企业、使用单位暂停销售和使用；
　　（3）实施产品召回； 
　　（4）发布风险信息；
　　（5）对生产质量管理体系进行自查，并对相关问题进行整改；
　　（6）修改说明书、标签、操作手册等；
　　（7）改进生产工艺、设计、产品技术要求等；
　　（8）开展医疗器械再评价；
　　（9）按规定进行变更注册或者备案；
　　（10）其他需要采取的风险控制措施。
　　与用械安全相关的风险及处置情况，应当及时向社会公布。

再评价

有下列情形之一的，研发部应当主动开展再评价，并依据再评价结论，采取相应措施：
　　（1）根据科学研究的发展，对医疗器械的安全、有效有认识上改变的；
　　（2）医疗器械不良事件监测、评估结果表明医疗器械可能存在缺陷的；
　　（3）国家药品监督管理局规定应当开展再评价的其他情形。
开展医疗器械再评价，应当根据产品上市后获知和掌握的产品安全有效信息、临床数据和使用经验等，对原医疗器械注册资料中的综述资料、研究资料、临床评价资料、产品风险分析资料、产品技术要求、说明书、标签等技术数据和内容进行重新评价。
开展医疗器械再评价工作时，应当制定再评价工作方案。通过再评价确定需要采取控制措施的，应当在再评价结论形成后15日内，提交再评价报告。其中，国家药品监督管理局批准注册或者备案的医疗器械，持有人应当向国家监测机构提交；其他医疗器械的持有人应当向所在地省级监测机构提交。
省级以上药品监督管理部门责令开展再评价的，管理者代表应当组织相关部门开展再评价工作，并在再评价实施前和再评价结束后30日内向相应药品监督管理部门及监测机构提交再评价方案和再评价报告。再评价实施期限超过1年的，应当每年报告年度进展情况。

再评价结果表明已注册或者备案的医疗器械存在危及人身安全的缺陷，且无法通过技术改进、修改说明书和标签等措施消除或者控制风险，或者风险获益比不可接受的，管理者代表应当组织相关部门主动申请注销医疗器械注册证或者取消产品备案。

事件处理

调查分析确定产品存在瑕疵，在制品及库存产品按《不合格品控制程序》处理。

问题产品已售出的，根据产品发生问题的严重程度，处理方式分为忠告性通知、召回、紧急处理、上报四种处理方式，这四种方式可以独立或同时采用。忠告性通知，按照《忠告性通知控制程序》之要求执行。产品召回，按照《产品召回管理规范》之要求执行。

紧急处理

适用于使用产品后发生意外事故，造成人员伤亡时的紧急处理；

接到伤亡通知的第一人，应立即使用电话等通信设备分别通知总经理、管理者代表和质量部门负责人；

总经理召集企业有关人员紧急会议，采取和落实相应措施：

派人员（一般为企业中高层管理人员）前往事故地点，参与调查产品事故原因。若有供方产品的原因，应联系供方同往；

追查该产品所有的质量记录和生产记录。若需要时，还应查明该批产品目前所在地点和使用单位，以便隔离、停止生产、停止销售、发出忠告性通知和召回产品，必要时执行《纠正及预防措施控制程序》；

执行上报规定。

执行上级主管部门的意见和纠正措施规定

经调查如属于临床使用不当造成的，不属于医疗器械不良事件范畴，也应当详细记录有关情况，完成调查报告并可作为补充报告的附件上报医疗器械不良事件监测技术机构。

突发、群发医疗器械不良事件的处置。应高度重视，在采取以上控制措施的同时应当积极配合各级监管部门的调查、处理。并按照各级食品药品监督管理部门发布的有关应急预案，配合监管部门及时响应。
相关文件

《不合格品控制程序》（{填写文件编号}）
《产品召回管理规范》（{填写文件编号}）
《纠正及预防措施控制程序》（{填写文件编号}）
记录

《可疑医疗器械不良事件报告表》（{填写文件编号}）
《医疗器械不良事件补充报告表》（{填写文件编号}）
《医疗器械不良事件年度汇总报告表》（{填写文件编号}）
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