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本指南编写于1997年2月27日实施FDA的良好指导规范（GGP）之前。其不会为任何人创造或赋予任何权利，也不对FDA或公众具有约束力。如果替代方法满足适用的法律、法规或其两者的要求，可以使用替代方法。本指南将在下一版本中更新，以纳入GGP的标准部分。












[bookmark: OLE_LINK1]用于抗病毒制剂IgM抗体检测的体外诊断器械审查标准

这是一个代表当前重大关切和建议的灵活文件，该文件是关于采用免疫化学方法或其他方法检测人体血清或血浆样本中特异性病毒IgM 抗体体外诊断器械。本文件基于以下内容：1）最新基础科学；2）临床经验；3）1990年安全医疗器械法案（SMDA）和在美国联邦法规（CFR）中的食品药品监督管理局（FDA）法规。随着科学和医学的不断进步，这些审查标准将进行重新评估，并在必要时进行修订以适应新的知识。
目的：本文件的目的是在获得用于检测血清或血浆样本中抗病毒制剂IgM抗体医疗器械的销售批准之前，为所需提交给食品药品监督管理局（FDA）的资料提供指南。本文件是CFR和FDA87-4214上市前批准（PMA）手册的附件。
定义：这种通用类型的医疗器械可以用在临床实验室中作为一种体外诊断测试，用于通过免疫化学法和其他方法定性或半定量测量人体血清或血浆样本中特异型病毒IgM 类抗体。
除本指南以外，请参阅美国国家临床实验室标准委员会（NCCLS），《传染病免疫学检验规范》1。国家临床实验室标准委员会（NCCLS）文件可用于本指南文件中使用的术语的定义。
本文件可用于生产企业提交病毒特异性人免疫球蛋白M类（IgM）血清学检测器械时应考虑的基本指南。该文件的起草是基于这些检验是定性的，但在特殊的事例中是半定量的。定性是指确定可检测抗体的存在或不存在的能力，如“一个积极的测试意味着检测信号超过阈值或截止，该阈值或临界点可设置为确定任意组合的敏感性和特异性”1。半定量是指测定可检测抗体增加或减少的能力，如“在一定响应范围，具有附加选项的定性分析本质上”提供单个实验中IgM抗体的对比标准水平或稀释的患者样本的相对量。
[bookmark: OLE_LINK18]根据定量的真正定义“检测是基于目标检测物的浓度所产生的光学信号的响应，当分析物制备浓度已知而适用于校正时，则可测出实际测定物的浓度”，定量分析在病毒血清的检测中是不常见的。检验采用一个公认的标准，如世界卫生组织（WHO）每毫升国际单位标准（IU/mL），如果根据WHO标准能够证明二次校准和对照呈线性，且从病人血清中获得的结果与新器械和某一标准建立方法在实验范围内具有相关性，则可认为该检验是定量的。报告这些结果的方法应根据国际单位术语表达。

食品药品监督管理局（FDA）对在临床实验室中采用IgM测试的安全性和有效性有所疑虑。由于不具备能够分离和鉴定病毒的病毒学单位，临床实验室可能会依靠IgM检测进行病毒感染的诊断。如果IgM测试在特定的测试人群中不能真正区分真阳性和假阳性，其可能对病人产生不利的影响。随着抗病毒疗法的不断使用，假阳性结果可能使病人接受不必要的治疗，假阴性结果可能延误治疗或使治疗中止。漏诊或误诊可能对孕妇和胎儿带来不良影响。考虑到这些因素，生产企业必须以这种方式对器械进行测试，以确保提供给患者使用的器械的安全性和有效性。该器械必须明确标明使用人群。
[bookmark: OLE_LINK2]产品代码：依据特异性病毒
分类：Ⅰ/Ⅱ/Ⅲ类（依据特异性病毒）
小组：微生物学（83）
审查要求：上市前通告[510(K)]，或者与安全性和有效性问题相关时需上市前批准（PMA）
[bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK23]Ⅰ.	临床适应症/显著性/预期用途
提供简要的讨论，酌情包括以下内容。采用主要文献引文支持讨论。
A. 病毒、传染过程和病理学背景描述。
B. 特异性病毒因子感染相关疾病综合征的描述。
C. 可能会影响审查程序或公共政策可能发展的医学界突出关注，包括相关的医疗/社会问题。
D. 假阳性和假阴性结果的临床影响和重要性。
E. 用于特异性病毒IgM抗体检测的所有测试方法的历史汇总。
F. [bookmark: OLE_LINK4]疾病流行病学、人口患病率及风险感染人群描述。

Ⅱ.	器械描述
新医疗器械审查的关键问题是特定的预期用途（所检测的分析物、临床有效性和使用适应症），所测试样本的类型和所使用的技术。以下描述信息必须包含在内，以充分表征新的体外医疗器械。应附带受到同行评议的相应的参考文献、某一或其他类似商业检测分析说明书。
A. 预期用途
基于在医疗器械中所适应的技术/方法来描述预期用途。应当解决以下问题：
1、 应当测试哪种患者人群？
2、 用于诊断或管理特定综合征时，医疗器械使用的条件和限制是什么？
3、 该医疗器械的临床有效性是什么？
B. 测试方法的详细原理
讨论了所测试方法的基本原理。对于新类型的技术，提供信息以证明该方法测定特定类型抗体的应用。适当情况下列举参考文献。如果可用，提供任何使用的重组核酸、合成蛋白或单克隆抗体适当的科学依据。如相关科学依据难以提供，应讨论器械抗原是如何被确定为具有代表性的天然抗原。适时提供以下器械或程序组件的完整描述：
1、 任何样本预处理程序。
2、 在检测中所使用的抗原。
a. 如果是一个天然抗原，则该抗原是从什么来源获得的。
b. 如果是一个重组抗原或合成肽（寡核苷酸），则该天然抗原是从什么来源衍生的，是用什么核酸或蛋白质序列制备重组抗原的。
c. 提供抗原选择依据。
3、 检测中使用的抗血清。
a. 详细说明抗血清是采用哪种物种生产的。
b. 
如果一个天然抗原作为免疫原，确定获得抗原的来源。
c. 如果一个重组抗原或人工抗原作为免疫原，提供天然核酸的来源，并提供衍生的重组抗原序列。
d. 解释并提供文件说明抗血清的特异性如何测定。
4、 用于抗原抗体的复合物检测的酶、荧光或其他基质。
5、 测定检测的临界点或终点。按照Ⅲ.A.1中描述提供验证数据。
6、 包括在检测试剂盒中的控件/校准器，以及对哪些方面的程序进行验证。
质量控制材料应具有代表性并与该医疗器械的预期用途和临床有效性相关。除了列在下面的具体要求以外，生产商应当参考当前FDA CLIA’88质量控制指南。
定性检测：
a. 在相同的基质中至少包括在器械中或可推荐使用两种对照（阳性和阴性对照），如试样所述用于检测。对照应当在具有统计学意义的截止范围内。这个范围应该是适合用于确定截止的统计方法。提供对照的值选择的证明资料及选择依据。
b. 提出建议并证明控制材料的测试频率。
半定量检测：
除了对照及定性检测所推荐的资料外，还应包括一个已知预期值的在线性范围上端的对照。
7、 任何对器械的有效性有作用的其他试剂或方法。
8、 提供在试剂盒或推荐使用的收集和运输材料。
9、 负责样本处理和/或用于计算检测结果的软件元素和专用仪器。参见在接受510（k）审核的计算机控制医疗器械的审查员指南中的关注程度小的要求（可从小型制造商服务组获得）。为专用仪器和软件元素提供以下内容：
a. [bookmark: OLE_LINK3]
参考任何专用仪器的上市前通告[510（k）]提交号。
b. 提供用于在专用或非专用仪器中计算结果的算法。
c. 当采用仪器相关软件计算结果时，提供所使用的数学曲线拟合方法。
C. 方法的优点和局限性
讨论新器械的测试方法的优点和局限性/优势/劣势。
D. 样本类型
列出所有器械使用相关的样本类型（基质）。
E. 样本采集、转移和储存
如合适，讨论与器械测试样本的采集、转移和储存相关问题。
Ⅲ.	具体性能特点
食品药品监督管理局（FDA）要求不同类型、大量的数据和统计分析来销售体外诊断器械。所要求的数据的数量和类型取决于新器械的预期用途和技术特点。数据和统计评价应当能够充分表明该器械对于所有声明的样本类型均具有安全性和有效性。必要的额外数据应提供以证实某些声明的预期用途或临床意义，以及用于确认新技术的使用。
由于病毒IgM血清主要是用于取代分离方法并快速诊断急性感染，以此该器械应必须能够检测真正的疾病状态（感染）。应进行适当的临床研究揭示测试结果与疾病状态之间的关系（定性=疾病存在或消失，半定量=早期、急性、感染减弱）。
清楚地记录所有体外试验的方案。提交测试数据的分析和结论。汇总结果并包括非预期结果和执行的任何额外测试的的解释。当合适时，图表（散点图，直方图，ROC曲线，等等）可能作为分析和总结的一部分。当每天每个测试中心的性能测试完成后，应提供原始实验数据与质量控制结果。

需要提交下列数据来确定器械检测特异性病毒IgM抗体的能力：
A. 分析实验室研究
1、 临界点和/或校准曲线的确认。
描述确定检测临界点的基本原理。提供描述信息和实验室数据，以证明检测的临界点（CO）（区分阳性和阴性）是如何确定的。每个疾病综合症样本的数量应具有统计学意义以表明器械预期用途和提出的临床应用。根据样本表征方式提交资料。
如果存在目标病毒的疫苗，疫苗接受者可以用于记录研究。如果血浆而非血清用于测试，这些样本应进行鉴别。
a. 定义使用的人口，包括以下信息：
（1） 人口来源的地理区域；
（2） 组成人群的样本数量，按照年龄和性别分组的几十年来的样本汇总。
（3） 人口特征的表观图形（例如，直方图、散点图，等等）。
b. 定义用于确定临界点的统计方法。
c. 提供临界点选择的ROC分析和其他适当的图形表示。
d. 定义不确定的区域的基础。
e. 如果是半定量，进行适当的临床研究，以证明对于已建立的值范围的结果与感染的阶段（例如，早期、急性、减弱感染）之间的关系。对于感染，应提供最少10个患者的研究结果。
f. 用于确定内插值（例如，ELISA）的器械，通过连续稀释患者样本来验证所适应校准曲线的准确度和工作范围。
2、 采用确定的临界点（CO）建立在正常人群（无临床症状的健康人群）中分析物的患病率。
a. 
检测有统计学意义的样本数量，这些样本应能代表器械的预期用途、临床有效性和样本基质。
b. 提供新器械和已有器械的结果或来源于已发表的具有同样方法的器械对一般人群所进行研究结果。
c. 根据年龄组对几十年来男性和女性的分布、地理区域、所收集样本的年月和阳性、阴性及不确定的结果进行总结。
3、 检测特异性确认
a. [bookmark: OLE_LINK5]对含有相对较高水平的同类其他病毒IgM抗体血清和含有已知的能导致人体感染（除了猴B病毒）、流行性感冒和副粘病毒的疱疹病毒IgM抗体血清进行交叉反应研究。提供测定的水平（如滴度），说明用于测定病毒特异性IgM抗体数量的方法（如合法上市器械）。
b. [bookmark: OLE_LINK6]如果该器械中使用的抗原是一个重组体，测试血清中含有生物抗体的载体被诱导。
c. 如果器械中所使用的抗血清是利用重组体作为免疫原产生的，测试血清中含有生物抗体的载体被诱导。
4、 干扰研究。
任何潜在的交叉反应或在特定样品类型中可能遇到的干扰物质或条件，应当采用检验系统进行测试，例如，存储条件、溶血、脂血、冻融，等等。
a. 验证推荐的存储条件是否与检测兼容。声明基于试样贮存稳定性研究的最佳条件。由于储藏条件导致可能的假阳性和假阴性均应进行评价。标本被冻结和解冻一次或多次不影响分析物的定性或半定量检测吗?
b. 如果声称使用血浆，必须使用每种抗凝剂进行研究，以显示抗凝剂不会干扰检测。
（1）对于每种抗凝剂，同时测试10个活性接近临界点（CO）的合并血清和血浆标本。这些样本可能是通过人工合成的，只要保留基质并在提交资料中注明样品通过人工制造。
[bookmark: OLE_LINK19]
（2）对于每种抗凝剂，同时测试10个合并非反应性血清和血浆样本。
c. 如果声明加热样本不会干扰检测：
（1）对于每种基质类型、加热和不加热的，测试10个反应活性接近临界点（CO）的样本。这些样本可能是通过人工合成的，只要保留基质并在提交资料中注明样品是通过人工制造的。
[bookmark: OLE_LINK21]（2）对于每种基质类型、加热和不加热的，测试10个非反应性样本。
d. [bookmark: OLE_LINK7]确定类风湿因子（RF）、抗核抗体（ANA）、特异性病毒免疫球蛋白和异嗜性抗体等缺乏干扰/交叉反应。推荐进行如下测试：
（1） 如采用吸收剂消除RF、ANA、或特异性病毒免疫球蛋白，文件应证明总的免疫球蛋白消除量（以mg/dL或mg/样品量的形式）。在说明书中限度部分中说明该数值。
（2） [bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK20]分析所要求的所有基质中的五个样本，包含CO值或接近CO值处病毒特异性IgM中不同程度的病毒特异性免疫球蛋白（这些样本可能是人造的）。测试这些样品之前和之后去除总免疫球蛋白。提供该两项研究资料。
（3） [bookmark: OLE_LINK9]分析所要求的所有基质中的五个样本及不含特异性病毒免疫球蛋白的高水平RF和ANA的样本，表明无干扰或确定干扰量。
（4） 提供测试的水平并说明用于测定特异性病毒免疫球蛋白、RF和ANA量的方法，该方法应该是采用合法上市的器械。
（5） 证明IgM类抗体的检测是通过分析至少10个含有特异性病毒IgM抗体血清。破坏IgM抗体（例如2巯基乙醇或二硫苏糖醇（克莱兰德试剂）），然后重新测试，表明样本具有非反应性。
5、 如果需要进行半定量，必须在要求的范围内证明器械的线性。对于每个要求的基质，试验应采用至少5个患者样本，3-5个对照样本，每个样本在适当的基质中各稀释2份，每个样本测试3次[5个患者样本+5个对照样本x2次单独稀释x3次测定)。对数据进行回归系数分析数据并提供截距、斜率和r2值。
在说明书性能特性项提供均值95%置信区间散点图。
6、 
重现性
美国国家临床实验室标准委员会（NCCLS）建议方法分析实验，其可以估计批内和总标准偏差（SD）。2参见美国国家临床实验室标准委员会（NCCLS）指南中的推荐数据收集格式和计算。单独计算每种样本的批内和总精密度。
测试六至十个不同程度的反应性的盲患者血清，加上随器械提供的一式三份、在三个不同实验室中心的三个不同日子的对照（6-10个测试样本×3×3天×3个中心）。其中一个中心可能是内部的。如使用了其它基质，每个基质应包括3个额外的样本（非反应性、低活性和阳性）。
对于计算终点测试（例如，ELISA），使用在测试过程中定义的吸光度值和报告单位，提供每一组数值的批内和总精密度的变异系数。
对于单一终点检测，提供每组测试的阴性、不明确的/不确定的或阳性的结果的百分比。
如果使用了专用仪器用于样本处理或读取和解释结果，则在每个中心使用一个不同的仪器。如果使用了非专用的仪器，则声明在每个中心所使用仪器的规格。
B. 临床研究
临床研究提供关于系统准确检测病毒特异性IgM抗体的能力的数据。其应当证实当该器械作为一种辅助设施用于诊断特异性病毒感染时的性能是安全和有效的。
提供进行测试的主要研究者和临床试验中心的名称和电话号码。临床测试应当至少由2名独立的研究者（PMA提交要求3个）在不同的独立地点进行，这些地点不得是生产商的附属机构。通过机构名称和地址来识别临床实验室中心；包括在每个临床试验中心的负责研究者的姓名、职位和电话号码。
1、 证明器械的临床有效性
测试应当在来自符合器械预期使用人群的足够数量的阳性和阴性临床样本（遵从使用说明书中有关采集、存储和测试等方面的指导）中进行。对每个点位收集的样本进行如下研究：
[bookmark: OLE_LINK10]
测试样本应来源于处于急性期的感染期且病毒已被分离的个体患者。如可能，应使用细胞培养分离和鉴定来识别这些患者。如果细胞培养难以对特定的病毒进行分离，可以使用其他可被普遍接受的方法。应提供方法使用依据和说明。
a. 测试样本应来源于处于急性期的感染期且其它病毒已被分离的个体患者。列出每位患者分离出来的病毒并标注分离日期。
b. 测试样本应来源于非病毒感染但却具有类似的症状和诊断标准的个体疾病综合症患者。列出每个病人的疾病，表明疾病状态是否被血清检测结果、临床诊断或病原体分离所确定。
根据以上信息计算临床敏感性和特异性值。
[bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK11]按照Ⅲ.B. 1 .a.要求提供测试人群来自其他病毒患病率信息。
2、 对于510（K）提交资料，应进行本器械与已批准上市器械的对比。理想情况下这项研究应该在独立的临床实验室完成。包括该两个器械在内的所有的测试都必须进行说明书中所明确的使用测试、存储、采集过程和解释标准。
a. 采用新器械和在美国合法上市的器械对血清同时进行测试。这组样本应该专门来自于病人提交的用于病毒感染诊断。该群体50%的样本应没有被冻结，并在标签上注明的生产商所建立的范围内进行测试。
b. 新器械和对比器械之间的差异应重新进行现场测试来明确，复测应采用另一个合法上市的器械（生产企业现场）或证明病毒存在进行一致性测试。在进行一致性测试时，新器械和合法上市器械的样本百分比应该是一致的，同时采用第三个试验进行测试。
根据以上a和b的试验结果，计算相对灵敏度和相对特异性。并在说明书性能特性项下注明以上结果。
3、 
作为一个选项，还可采用疾病预防控制中心或其他来源有充分的证据的血清板进行测试。该研究可以在生产企业或在临床实验室进行。如果使用制造商的血清板，应提供样本来源患者的诊断和/或疾病阶段的确定标准。
Ⅳ.标签注意事项
以下是法令[502（f）（1）]和法规[21 CFR§809.10（b）]中的一些要点的附加细节。
A. 预期用途声明
预期使用描述应是对产品基本信息的简明描述。其应该传达以下信息：
1、 检测方法。
2、 该方法检测病毒特异性IgM类抗体。
3、 适应症。
这些使用条件可以在使用说明书中的汇总和解释、局限性或性能特点部分中进一步讨论。
4、 可以测试的样本源。
5、 检测是否仅用于专用仪器。
如：  检测作为近期  感染诊断的辅助手段，采用  方法用于人体血清  的IgM抗体的定性测定。
B. 警告和注意事项
已冷冻样本应在使用前融化并彻底混合后使用。
C. 样本采集和处理
1、 声明要采集的样本类型，以及可能使用的采集器械的类型。
2、 声明患者准备的条件，例如，采集时间，采集顺序，等等。
3、 
提供充分的样本采集指导和/或适当的收集程序的参考文件，例如，教科书、期刊，等等。
4、 识别干扰物质或条件。
5、 声明样本存储条件和稳定期。
D. 质量控制
提供在质量控制部分的信息应当包括以下信息：
1、 提供关于质量控制的频次的建议。
2、 提供解释质量控制样品的结果的指导。
3、 质量控制部分应当以与下面类似的一段声明结束：“如果未能按预期进行控制，结果是无
效的，患者结果不得用于报告”。
4、 有关其他参考信息，请参阅当前CLIA’88 FDA质量控制指南。
E. 预期值
1、 参考在不同人群中病毒特异性IgM抗体的预期患病率。
2、 表明患病率可能会有所不同，其取决于研究人群的地理位置、年龄、性别、所测试的类型、样本采集和处理方法、个别患者的临床和流行病学史，等等。
[bookmark: OLE_LINK12]F.	结果
1、应包括对结果解释的适当说明。
2、应包括用于患者结果报告的推荐术语（不要简单地表述为阳性和阴性）。报告非反应性结果时可表述为“未检测到抗体”、“小于X倍稀释时表现非反应性”。“阴性”一词应避免单独使用。大于CO值的结果的报告应采用类似的方法。
3、提供不确定的/边界结果推荐的补充（如“一周内重复取样患者样本不确定或重新测试”或“采用不同的方法重复测定样本不确定”）。
G. 
程序的局限性。
列出重要的测试局限性和所有已知的禁忌，适当的时候进行引用。下面是可以应用的声明的例子：
a. 测试结果应该与患者临床评估和其他可用的诊断程序结合起来使用。
b. 全血或血清干燥至灭活滤纸上产生不同区段的IgM类抗体3。
c. 感染期间，样本取样太早可能不含可检测到的IgM抗体。如怀疑病毒感染，应在7-14天后     获取第二个样本并与第一个样本同时测试，如血清转换或病毒特异性IgM或病毒特异性IgG滴度显著上升，这表明第一个样本感染。
d. 由于抗原结合位点的病毒特异性IgG抗体高滴度竞争，假低或假阴性IgM结果可能会出现4。“这是先天性病毒感染的新生儿血清中的一个特殊问题，因为他们的血清中含有高水平的母体来源病毒特异性IgG和胎儿产生的相对低水平的病毒特异性IgM”5。
e. [bookmark: OLE_LINK13]由于脐带血与母体IgM污染的可能性，应通过测试出生5天内的婴儿样本5，审慎确认脐带血样本的阳性病毒IgM抗体结果。
f. 由于怀孕妇女的实验室检测不能可靠地反映胎儿疾病的风险，不推荐进行无症状母体感染合并终止妊娠的筛查。
g. 抑制免疫反应患者样本测试结果可能会很难解释。
h. 在过去数月内，接受过输血或其他血液制品的人，阳性结果可能无效。
i. [bookmark: OLE_LINK14]抗靶向特异性的病毒IgG抗体可能与较低的目标特异性病毒IgM抗体相竞争，这将降低检测的灵敏度3。
j. 抗靶向特异性病毒IgM反应并不仅仅发生在原发性感染中，应认识到IgM反应可能发生在继发性和再活化感染中3。
k. 阳性试验的预测值下降时患病率降低。在低风险的患者人群阳性结果的解释应当心。这项测试的用处只在于建立在检测XXX患者（说明患者人群）的血清。
l. 特异性IgM抗体通常检测到在最近的原发感染的患者，但是也可能会在患者的再活化或继发性感染是检测到，并且有时没有发现患者最近感染的证据。
H. 
性能特征：
总结基于性能特性的数据，如对比临床诊断的临床灵敏度和特异性；另包括重复性研究的总结。阳性和阴性预测值应根据每个疾病综合征抽样的特定人群。表明每个测试中心的患病率。还应说明不同的测试人群患病率对阳性和阴性预测值的影响。
1、 [bookmark: OLE_LINK15]以表格的形式提供交叉反应研究，指出每个条件/疾病的阴性、阳性和边界/不确定/不确定的结果。
2、 总结批内和总的重复性。
3、 [bookmark: OLE_LINK16]根据不同的患者类别，提供临床研究数据。明确列出所有边界的/不确定的/不确定的结果。测试和临床诊断之间的差异应进行讨论，并作为脚注。
4、 提供对比研究数据。明确列出所有边界/模糊/不确定的结果。测试和参考方法之间的差异可以作为脚注或单独的表格来处理和呈现。
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